

Székely Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Működési árak:

Égész évre 70 leu, félévre 35 leu, negyedévre 18 leu.

Egyes szám ára 1:50 leu.

Felolós szerkesztő:

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 84.

Megjelenik minden vasárnap.

Zürzavar

képét mutatják az eseményeket napról-napra ismertető ujságok. Aki őket azért veszi kezébe, hogy a bel- és külpolitikai helyzetekben tájékozódást szerezzen, nagyon csalódni fog. Sőt a feje is meg fog fájni, ha nagyon belemélyed a folyton változó és mindennap más színben jelentkező események tanulmányozásába.

Egyik nap kormánybukást jósolnak itthon (ez, állítólag: főképpen az alkotmányreform alkalmából felmerült nehézségek miatt, s az ellenzék egyesült támadásra készülődése miatt történne) másnap meg kiderül, hogy dehogy is készül megbukni a kormány. Ma meg egyezéstről olvasunk Románia és Oroszország között, vagy a görögök és törökök között s holnap meggyőződhetünk (?), hogy a dolog még sem egészen így van.

Akármit van is, bizonyos, hogy aki mindezeket ép fejjel és ép idegekkel át tudja élni, annak jó feje, pompás idegei vannak, s azt az egyszer mégis csak elkövetkező nyugodtabb időkben már semmi sem fogja nyugalmából kizökkentetni!

„Minden kornak van Istene“

a mai kor egyik istene az alkohol. Csaknem általánossá lett az emberek-nél a szesz italoknak mértéktelen használata. Iszunk örömlünkben, bánatunkban, iszunk, ha valamit eladunk, ha veszünk, iszunk a születésnél, keresztelésnél, esküvőnél, halálórájánál, iszunk, amikor alkalom kínálkozik rá, avagy amikor alkalmat szerzhettünk az ivásra.

Az alkohol élvezete már a bibliai ókorba visszanyulik, már Noé tulságosan fogyasztván a szőlő levét, családja előtt neveltség tárgya lett mámoros állapotában. Különböző korban, különböző népek más és más anyagból állították elő bódító, felejtető, felvillanyozó italukat. Ma már fő élvezeti cikk a szesz, amelynek élvezetéért egészséjét, vagyonát, becsületét, életét adja oda áldozatul, aki rabja lett a szesz tulságos élvezetének.

A monda szerint, az ördög, amikor az emberiséget el akarta veszíteni, a szesz ital recipjét nyomta az ember kezébe. De bizonyára akárhányszor megborzadt még ő is, látva, hogy a szerinte, gyenge ember alkalomadtán nálánál is nagyobb ördög tud lenni. A népek életét vizsgálva, látjuk,

hogy a szesz italok tulságos élvezete egész nemzeteket, nemzeteket tett tönkre. Az utód degenerálódott, szellemileg aláhanyatlott, a népesség apad, egészségtelenné lett. Az országokat kormányzó férfiaknak sokszor nem csekély gondja volt arra, hogy az alkohol mértéktelen fogyasztásának gát vettessék. Azonban legtöbb esetben a kiadott rendelkezések vagy túlerőtlenség voltak, vagy maga a hatalom hunyt szemet, ha rendelkezéseit figyelmen kívül hagyták, hisz a szesz italok fogyasztása az államháztartás bevételeit nagy mértékben növeli, sőt bátran kimondhatjuk, hogy egyes államok főjvedelmi forrása éppen a fogyasztási adó.

Vannak országok, ahol a szesz italok árusítása általánosságban tiltva van, pl. az Észak amerikai Egyesült Államok. Ezzel nem az van mondva, hogy ott ne fogyasztanak alkoholt, hiszen az emberi leleményesség, száz és száz módját találja ki annak, hogy tiltott és titkolt utakon alkoholhoz juthasson; de a tilalom mégis erős gát a mértéktelen alkoholfogyasztás ellen. Angliában ünnepnapokon tilos szesz italok kiszolgálása, nálunk is van efféle rendelkezés; de ez legtöbb esetben írott malaszt s csak az alsóbb rendű korcsmákra terjed ki.

A hírlapok apró híreit, szenzációt keltő híradásait, törvényeszkí rovatait olvasva kiderül, hogy a legtöbb esetben a szesz italnak is része van a hír előidőzésében.

Ne menjünk azonban nagyon messze, ha a szesz italok mértéktelen használatának hatását észlelni akarjuk. Hét-köznapokon is, de főleg vásároknál alkalomával éktelen kurjongatás hangja üti meg füleinket, a pálinka bódító hatása vadállatias ordítást csal ki az emberekből. Dülöngöző alakok mérik kezeszül-kasul az utcát, csendesen monologizálva; másoknak trágár kifejezések özőne hagyja el a száját.

Az utszéli koldus szivetrázó hangon sirja el keservét; de összekoldult filléreit a korcsmába viszi, a szegény rapszamos családja rongyokba burkoltan éheznek; de a családapa főgondja a szesz ital s így van ez minden vonalon. De nemcsak az alsóbb néposztálynál van ez így, ez egy általános körtűnet s az a kevés, ki szánakozással vegyesen érzi, hogy nem jól van úgy, a hogy van, tehetetlen e járványú fajult szenvedéllyel szemben.

Egyes országokban már évtizedekkel ezelőtt alakultak egyesületek, melyeknek főcélja gátat vetni a szesz italok tulságos élvezete által előidézett romlás elé. Előljárt ebben Észak Amerika és Anglia, amely országokban megalakultak a mértékletességi, avagy alkoholelleses egyesületek; ezek közt leghatalmasabb a „Good Templar“ (Independent Order of Good Templars) egyesület, mely említett államokban száz meg száz ezer tagot számlál. Jel-szavuk „Harcmezőnk az egész világ“. Nagy e ceatamező, ezer harcot kell vívni, míg a szivós ellenség legyőzőt-

ten megadja magát. Más országokban is kisebb nagyobb eredménnyel működnek hasonló egyesületek s ha e működés csak egy lelket ment meg száz közül a kárhózzattól, már ez is jelentős eredmény.

Ujabbban Erdély egyes városaiban alakultak alkoholelleses egyesületek. Az itt leköttött egyszerű becsületszó sokakat visszaadott már az életnek s a tisztességes társadalomnak. Nálunk nincs ily irányú mozgalom, pedig nagyon is itt volna az ideje. Ha a megalakítandó egyesületet ki lehetne vinni a falukba s ha a mai megromlott világban tagokat lehetne szerezni, akik a fölvetett eszme erős katonái akar-nak lenni s azok is lesznek; de sok köny, nyomor és bánat ülne el, mennyi bűn és szenvedés nem történne meg s virulőbb képet öltene e meggyötört világ s megelégedettebbek lennének az emberek.

A hírek szerint, egyik közeli város antialkoholista egyesülete akar eszmé-jének körünkben talajt szerezni. Csak jöjjenek, mi jövőnkért, a jövő nemzedékért való aggódásunkban igaz örömmel, várva várjuk megjelenésüket s ha az „elkárhózzottak“ közül csak egy-kettő lesz is az életnek működésük nyomán megmeatva, áldva áldjuk munkálkodásukat.

V. ó.

Homályos bünügy

felderítése foglalkoztatja a helybeli államügyészséget. Az amugy is izgató esetet még különösen furcsává is teszi az, hogy utóbb éppen az a szereplő fél — Albu György hadseregbeli őrmester — tett a másik ellen feljelentést, akiről előbb a város lakosságának felháborodott közvéleménye úgy értesült, hogy éppen maga (az őrmester) volt az, aki a feljelentett ellen az erőszakoskodást elkövette. Ilyen értelemben tárgyalta az ügyet több nagyobb lapunk is, melyek a naponkinti megjelenhetés előnyénél fogva, az esetet előtűnk ismertethették. Az ügy első részleteiről, s a nyomában kelt első megdöbbenésről ugyan már mult számunk megjelenése előtt — de nem sokkal a lapzárást megelőzőleg — értesültünk. Azonban éppen az ügy kényessége miatt, s mert máshol és mással (a közigazgatási bizottság ülésén s az arról irandó tudósítással) nagyobb mértékben el voltunk foglalva, hogy sem az esetről kellő időben tárgyal-gos képet és véleményt alkothattunk volna, az esetet a mult számunkban szóvá nem tettük, nehogy elhamarkodott és helytelen véleménynyilvánítás-sal esetleg mi is további félreértéseket és elkeseredéseket támogassunk.

Az ügyben Jancsó Sándor, helybeli börtényári alkalmazott és családja — a már említett lapközleményekkel általában meggyőződően — azt vallja, hogy Albu őrmester volt az, aki őt és a családot bántalmazta. Vele ugyanis a Csere-utca 7. szám alatt egy házban lakván, a lakáshivatal intézkedése

folytán a konyhát közösen kell használniok; s itt a két asszony a mult hét utolsó előtti napján egyszerre főzögetvén, valami felett összeküldözöttek. (Állítólag Jancsó né valami célzást tett Albu nének a régóta esedékes, de még meg nem fizetett házbérré.) Erre Albu — Jancsóék szerint — az őrmestert hívta, ki aztán a védtelen szesznyak karddal esett volna neki; majd a nemotára hazatérkező és a felesége védelmére kelő Jancsót és felnőtt fiát ugyanilyen fogadtatásban részesítette. Később, dühében szuroyos katonákért futott, kikkel aztán az összevert családot a rendőrségre kísértette. Jancsó né, ki nagy mértékben szivbajos, s torturák alatt, s után többzör el is ájult. Röviden összefoglalva, így hangzik Jancsóéknak az esetről való előadása, mely körülbelül összesség a már megjelent tudósításokkal. Kijelentésük szerint, mindennek az igazságát egész csomó tanuval is tudják igazolni. Az ügy elbirálásánál bizonyára bizonyítékul tekinthetők azok az utésektől eredő fol-tok, zuzódások, melyek testükön, Jancsó-nak az arcán is, az eset után láthatók voltak, s melyek meglétét orvosi látélet is tanuítja.

Különösen tetsző fordulat ezek után az, hogy a hét elején éppen maga Albu őrmester tett feljelentést az ügyészségen Jancsóék ellen — magán-laksér és és veszélyes fenyegetés miatt. Ezerint, éppen Jancsóék voltak azok, akik rá, mint betegre ágyba fekvőre, késsel törtek rá, s tőle fizetést, s a lakás elhagyását követelték. Szokatlan bátorság a csendes természetűeknek ismert Jancsóéktól, akik végül is maguk mutathattak rá sérüléseikre.

A teljes világosság kiderítése most már a hatóságok dolga! Erre a világosságra, a tiszta igazságra azonban nagy szükség van. Nem nemzetiségi (román-magyar) kérdés ez, gondoljuk, hanem a társadalmi béke, meggyűvadás kérdése, melyre mindesütt e sokat zaklatott világou, s nálunk is feltétlenül szükség van. Nálunk viszonylag — hatóságaink humánusnak, kon-ciliánsnak mondható — gondolkodása, viselkedése folytán, általában sok más helynél csendesebb, nyugodtabb az élet. Közös érdeke mindnyájuknak, hogy ezt a nyugalmat hasonló esetek fel-zavarhasak, vagy ha már ideiglenesen felzavartak, a tett elkövetője, körülményei leplezetlenül kideríttessenek, s a hibás lakoljon.

Bizunk, hogy e nagy érdekekre való tekintettel Timco ezredes ur is, akit általában megértő, művelt és igazságos parancsúknak ismernek, az igazság kiderítésében a polgári hatóságoknak teljes segítséget nyújt.

Tudósításunk kiegészítésül közöl-jük még, hogy Jancsóékat, miután őket a rendőrségtől az ügyészséghez tették át, az ügyészség kihallgatásuk után, szabadon bocsátotta. Ők testi sér-tés miatt jelentették fel Albu őrmestert.

Az 1902-ben született ifjak önkéntesi joga és felmentése.

A városi tanácstól kapott értesülés szerint, az 1902-ben született ifjak (1924. évi contingens) fősorozása valószínűleg a következő hónapokban fog megtartatni. A közelebbi tudnivalók még idejekorán közhírré fognak tétetni.

Egyelőre figyelmeztetik mindazokat, kik a tisztí vagy atiszti rangfokozat elnyerésére szükséges 1 éves önkéntesi jogot meg akarják szerezni, hogy az érettségi bizonyítványt eredetiben, valamint hiteles román fordításban a sorozásnál felmutatni tartoznak, hogy az egyéves önkéntesi jog a sorozóbizottság által megállapítható legyen. Azon esetben, ha az eredeti érettségi bizonyítvány az illető főiskola által nem adatná ki, egy, a főiskolának bélyegzőnyomatával ellátott, hiteles másolat szerzendő be, amely egy közjegyzőileg hitelesített román fordítással együtt mutatandó elő a sorozásnál.

Mindazok, kik mint családfenntartók öhajtanák felmentetni magukat a katonai szolgálat alól, nélkülözhetetlenségüket, mint családfenntartók bebizonyítani tartoznak.

Az eziránti, román nyelven fogalmazandó és 1 leu 25 banival bélyegzendő kérvényhez az egyes esetekhez mérten csatolandók: A felmentendő összes élő testvéreinek és a szülőknek keresztlevelei. Az elhalt testvérek és szülők halotti anyakönyvi kivonatai. A szülők esketési bizonyítványa, esetleg elváltára vonatkozó ítélet. A felsorolt okmányokon kívül a családi értesítő, mely magában foglalja a szülők és gyermekek neveit, a családtagok születését, az esketést, az elváltást és a haláleseteket. Végül a szükséghez képest más okmányok is, melyek a felmentési igényt támogatják. Mindezekre és a felmerülő egyéb kérdésekre nézve a városi tanács katonai ügyosztálya még bővebb felvilágosítást is ad.

Miután minden egyes esetben a felmentendő lakásában, vegyes bizottság által még jegyzőkönyv is veendő fel, nagyon ajánlatos, hogy a megfelelő mellékletekkel ellátott és a városi katonai ügyosztály által előzetesen átvizsgált kérvények a tanácsnál minél hamarabb, de legkésőbb f. évi március hó 10 ig adassanak be, hogy ezen kérvények a sorozó bizottság által még tárgyalhatók legyenek. Megjegyzetjük, hogy az összes mellékleteket is román nyelven, esetleg hiteles román fordításban kell csatolni.

Hatósági intézkedés a lépfene ellen.

A városi tanácstól kaptuk az alábbi iratot:

Szám: 469—923. adm. Közlöm a vármegye alispánjának reudefletét a kötelező lépfene elleni védőoltások tárgyában.

„A statisztikai adatokból megállapítható, hogy az országban számos lépfene-fertőző központ van s az előirt óvintézkedések (husszemle, lépfenebőr kiadása stb.) be nem tartása következtében egészségügyi kózegek emberekben is állapitanak meg antraxot.

E betegség leküzdése érdekében szükségessé válik a védőoltás elrendelése mindazon községekben, amelyek antrax fészkek.

Az uradalmi miniszterium állategészségügyi vezérigazgatósága már 1922 évben 278. sz. a. elrendelte a Pasteur-féle antrax elleni védőoltást a

legszelesebb körben, de legalább is oly községekben, ahol ezen betegség periódusosan lép fel.

Tekintettel arra, hogy a vármegyében is van több ilyen vidék, ahol a lépfene évenként fel szokott lépni, a hivatkozott vezérigazgatósági reudeflet, valamint az egészségügyi törvény 53. §. 7. bekezdése alapján mindazon községekben, amelyekben lépfene állapítatik meg és ott, ahol ilyen betegség periódusosan lép fel: a kötelező Pasteur-féle lépfene elleni védőoltást elrendeljük.

E rendelkezés mindenkire kötelező az illető községben s ha valaki ellenkezőnek, vagy pedig mást erre felbízta, az egészségügyi törvény alapján szigorúan büntetendő s ezenkívül az újabb kiszállási összes (állatorvosi stb.) költségeket az illetőnek kell fizetni.

Az oltásokat lehetőleg február hónapban, de mindenesetre a legelőre való kibajtás előtt kell eszközölni, hogy az állatok, mint immunisak menjenek ki a legelőre.

Az oltóanyagot az illető tulajdonosok tartoznak fizetni, ellenben az állatorvosi költségeket az államkincstár viseli.

Az oltásokat csak az állami állatorvosok végezhetik.

Olorheiu, 1923 febr. 14 én.

Dénes Samu s. k., Körtvélyfáy József s. k., med. vet. de stat. h. primar.

HIREK.

Február 17.

Emlékeztető a vértetű irtására.

Időszerűnek tartjuk a gyümölcskert tulajdonosok figyelmét almáfaink legnagyobb kártevője, a vértetűnek irtására felhívni. A vértetű irtása a következőképpen történik. Mindenekelőtt almáfaink összes igen fertőzött, beteges, száradt görcsös ágait és galyait levágjuk és feltűzeljük. A megmaradt ágakon és faderékon található összes sebeket éles késsel kitisztítjuk, simára lefaragjuk, majd valamennyit kátránnyal bevonjuk.

A nyers kátrányt azonban e célra nem használhatjuk, mert a fára ártalmas anyagokat foglal magában. Ezért előbb nyílt tűzön szabadban egy vagy másfél óráig melegítenünk kell. Melegítéssel egyrészt eltávolodnak ártalmas alkatrészei, másrészt kellőképpen megsűrűsödik. Vigyázzunk, hogy a kátrány lángot ne fogjon! Ujabbán kapható külön vértetűirtás és faápolás céljára ártalmas alkatrészeitől mentesített és megfelelően sűrű kátrány is. Ilyen az újpesti Ghinoia gyár vértetűkátránya, melyet egyéb más védekező szerekkel az E. G. E. Gyümölcsészeti Szakosztálya véleménye és megbízása alapján a Hann és Társa cég Kolozsvárt „Almola” néven hoz forgalomba. A kátrányt ezután ecsettel kenjük a megtisztított sebre. A kátrány alatt elpusztul a vértetű, a seb beferradhat és újabb vértetű oda nem telepedhetik le. Amely fának gyökere is vértetűs, annak tövét kibontjuk és gyökereseit ugyancsak bekátrányozzuk. Aki gondosan végezte a téli irtást, annak nyáron kevés dolga akad a vértetűvel. A vértetű irtását évről évre kell végeznünk, csak így tarthatjuk féken ezt a veszedelmes ellenségünket.

Halálozás. Nagybacsoni Bardóc Gyula kir. telekkönyvvezető, 69 éves korában, f. hó 11-ikén, hosszas szenvedés után, városunkban elhalt. Munkás és előzékeny köztisztviselő, szerény, jó ember volt, miért halálesete széles körben keltett ószinte részvétet.

Kinevezés. Ifj. Nagy Pált a vármegyei közoktatóhoz, királyi dekretumban gondnokká nevezték ki.

A multkori közigazgatási bizottsági ülés végének lapunk zártával összességére miutt néhány, említésre méltó, ügyről miutt számunkban nem referálhattunk. Uólag tárgyalta a bizottság a Stupariu Kálmán volt kereszturi főszoigabiró ellen László Mihály medeséri birtokos által a belügyminiszterhez beadott azt a feljelentést is, melyet a miniszter, elintézés végett, a bizottsághoz küldött le. Nevezettől és Gyárfás Pál dr. kereszturi birtokostól ugyancs Stupariu még az 1919 évben, bonok ellenében, 1—1 lovat rekvirált el; e bonokat azonban a katonaság nem váltotta be. A bizottság úgy döntött, hogy ez a két ló a tulajdonosoknak visszaadassék. Minthogy azonban annak idején a főszoigabiró a vármegyétől is kapott 2 lovat, melyek hováléte, sorsa nem tudható, elhatározták — az ezekért való anyagi felelősség megállapítása végett — a főszoigabiró ellen a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat megindítását. Ugyanezen az ülésen felszólalt még Elekcs Dénes dr. a kereszturi állatkiállítás állami díjazása, az állatkiviteli tilalom enyhítése, a lépfene-vedőoltás tárgyában; mindezekre az áll. egészségügyi főfelügyelő, illetve az alispán adott felvilágosításokat. Végül az ülésen több bizottságot alakítottak ujja, részben választással, részben a profec ut által az ülésen teljesített kinevezések utján. **A gazdasági albizottság** tagjai lettek: Elekcs Dénes dr., Szabó Gábor, Szász Mihály, Váró Géza dr. **A gyámügyi felbbiteli küldöttség** tagjai: Mezei Ödön dr., Vajda Ferenc Andreás György, Kovács Dénes, póttagjai: Pál István, Papp Zakor Endre. **A tanítók nyugdíjügyi vegyes bizottságának** tagjai: Biró Dénes, Hlatky Miklós. **A fegyelmi választmány** tagjai: Szöllösi Ödön dr., Vajda Ferenc, Nistor Joachim, Sipos Béla, póttagjai: Mezei Ödön dr., Ehrlich Béla. **A foghásvisszagáló küldöttség** tagjai: Biró Dénes, Szabó Gábor, Papp Zakor Endre, Mezei Ödön dr.

A Költő és a Halál, Herceg Ferencnek Petőfi megdicsoülésél tárgyaló nagysikerű darabja, mint már jeleztük, folyó hó 18-án, vasárnap délután fél öt órai kezdettel ujból színpadra került a Bukarest-szállóban. A hatásos darabra felhívjuk a közönség figyelmét. Belépő díj tetszés szerint.

Dalostély Kereszturon. A székelykereszturi református székely ifjakból 3 évvel ezelőtt alakult s a ref. énekvezér vezetésével működő dalárda f. hó 3-án este harmadik nyilvános szereplésben mutatkozott be a közönségnek. Az egyes énekszámok összhangja, valamint a tagoknak a karnagy vezetéséhez, intencióhoz való fegyelmezett alkalmazkodása meglepő volt. A teljesen kottaismeret nélküli székely ifjak a nehezebb műdarabokat is meglepő könnyedséggel és érzékkel adták elő. A fáradságos, kitartó munka és vezetés meghozta gyümölcsét, a leg-egyszerűbb anyagot is csillogó fényűvé tette. Elismerés illeti a szereplőket egyenként is és összműködésükben. Mint annyi más alkalommal is, úgy most is szomorúan kellett tapasztalni, hogy igen sokan hiányoztak, kiknek erkölcsi kötelessége lett volna jelen lenni. Feltűnő volt, hogy a székelységből a meglett koru férfiak kevés kivétellel mind hiányoztak, mintha rájuk nem férne egy kis művelődés. Az iparos osztály nagyrésze is távolléteivel tüntetőtt, pedig a megjelenés költségét könnyebben tudná hordozni, mint a szintén hiányzott intelligencia. Sajnos így van ez. Ha a mi fajtánk szépet és jót tud fölmutatni, azt észre

sem vesszük, azzal nem törődünk, de ha egy idegen majomtáncoltató komédiás megjelenik közelükben, annak megbámulásában nem késűnk s pánzünkért meg is dicserjük. A műsoros estélyen meglelt fiatalág egy kellemes mulatság emlékével és tanulságival lett gazdagabb. Az estélyen felűfizettek: Weiss Sámuel 500 leut, Kovács Mózes Z. 6 fi; Dzsó 100 leut, Pástor Páter 2650 leut, Fülöp János 2025 leut, Lőrinczi József, Radó István, Kiss Lajos, Bálint Dániel, Weiss Fülöp dr., Fodor Domokos 20—20 leut, Petra Bálint 15 leut, Toldi Sándorné 1175 leut, Fereztzi Pál dr., Szabó András, Horváth József, Györfi Pál 675—675 leut, Kriszán Mizes 10 leut, Csillag Gergelyné, Zsidó Miklós, Szabó Erzs, Mihály Dénes 375—375 leut, Farkas István, Sütő László, Simé Márton 3—3 leut, Balog János, Fülöp Emma, Szabó Mihály, Hadnagy Károly, Grindán László, Fazakas Dénes, Szabó Kálmán, Dáné Dénes, Gábor Lajos, Horváth Domokosné, Csatk András, Bukner Ferenc, Kecskés József 150—150 leut. Fogadják a dalegylet hálaa köszönetét.

A tavaszi utcajavítási és építési munkálatok tervezésével és előkészületeivel foglalkozik a városi tanács, illetve különösen a városi főmérnök. A szükséges munkálatok, mihelytt az időjárás meg fogja engedni, azonnal meg is indulnak.

A Polgári Önképző szombaton, 10 én megtartott jelmezestélye a várakozáson felül sikerült. Az ügybuzgó rendezőség — nagyon helyesen — figyelmes körültekintéssel gondoskodott, hogy maszkok csak személyre szóló meghívóval jelenhettek meg. Viszont a jelmezek hordozói sem feledkeztek meg arról, hogy a multkorihoz hasonló disszonancia zavarja a jobb izlésű közönséget. A jelmezeket illetőleg is főom izlés dominált, — mely a már más városokban is rendezett, s ehhez hasonló estélyeket változatosság és szépség tekintében messze túlszárnyalta: ami azt jelenti, hogy a jóizlés, csín és ötletesség iránti érzék nálunk sem áll utolsó helyen azoknál a maszkba bujó bohém egyéneknek sem, kiknek kedvük akad e szomorú időben is kacagtató vagy gyönyörködtető jelmez alá rejtozniök. Az estélyen a hangulat sem hiányzott: nemcsak a fiatalágot, de még az öreg férfiakat sem engedte nyugodni a kiváncsiság: felismerhetni egy egy izléses jelmez hordozóját. Tizenkét órakor aztán hol itt, hol ott tört ki a derűs hangulat egyik-másik maszk félreismerettsége folytán. A zefiri a díjakat a legjobb és legötletesebb jelmezeknek ítélte oda. Az első díjat (spanyol táncosnó) Szamay Böske, a 2 at (Bob herceg) Horváth Margit nyerte el. A férfi jelmezek: 1-ös (tirolai gitáros) Csörgő Balázs álarca nélkül ügyesen elmaszkirozva, hű tirolai jelmeze, 2-ik (ördög a fival, komplikált jelmez): Szalay Endre, a 3 ik (emeletes nő) Dézsi Endre, kik az estély leghumorosabb maszkjainak is bizonyultak. A tánc a kora reggeli órákig tartott. — Az estélyen felűfizetőknök a rendezőség ezuton is köszönetet mond. Ezek a következők: Szabó György Bacsics József 100—100 L, Szöllösi Ödön dr. 35 L, Pollák Béla 25 L, Szabó József, Schmitz M., Lukácsfi Tivadar 20—20 L.

A helybeli magyar tanítási nyelvű áll. polgári leányiskola önképzőköre hushagyókedden nagyszámú érdeklődő jelenlétében adta elő műsor-számait. Igen kedves volt a Büköcsiné vezetése alatt előadott kétféle ének és különösen hatásosak a Révayné által betanított görög kosztümös, rithmi-

kus táncgyakorlatok, melyeket meg is kellett ismételn. A 3 felvonásos, iskolai tárgy kedves színdarab minden szereplője ügyesen megállotta helyét; a botanítás, atilú-os rendezés szintén Révayné és Bakócsiné érdeme. A csinos díszleteket Fűtő Ida festette. A mókás apró jelenetek szereplői is ügyesen, bátran viselkedtek.

Szonettírásakor.

*Mikor szonettet írok:
Látom Petrarca bácsit,
Hogy a flórenci sírok
Alatt unottan ásit.*

*Majd hozzám leng s a porót,
Pennát lesöpri falnak:
„Hát még mindég koporsót
Akartok ti a dűlnak?”*

*Felugrom bokrosodtan,
Felelni vádssavára;
Ó eltűnik, — de ott van*

*Négy deszka köst beírva:
A dal, — segény szonellem —
Mumiává meredtem!*

Farcádi Sándor.

Beköszöntött a böjt, elhangzott a figyelmeztető szó: Enlékezézi meg ember, hogy porból lettél és porrá fogsz válni. A farsang szertelen mulatságai után kétségtelenül szükség van erre a figyelmeztető szóra, hogy rá vez méljünk Isten és embertársaink iránt való kötelességünkre és első sorban megismerjük önmagunkat, amit már a görög bölcs is hangoztatott évezredekkel ezelőtt. Az önismeret képesít hibáink megjavítására és embertársaink helyes megítélésére és értékük szerint való megbecsülésére. A böjti időszakban a helybeli r. kath. plebániáiban minden vasárnap d. u. 3 órakor, a barátok templomában pedig minden vasárnap d. u. 4 órakor böjti predikáció lesz. A plebániáiban Csiki Péter, a barátoknál pedig P. Boros Fortunát dr. mondja a szent beszédet.

A szombatfalviak újabb szép példaadása. Szombatfalván legutóbb az egyetemes iskolaadóra felülfizettek Bombér Andrásné, Kalóz Ferenc és Barabás Márton. Ezenkívül (a f. hó 11-iki gazdabál alkalmával) a kath. iskolaalpra fizettek: Szöllősi Ödön dr., Bacsics József, Keresztély Ferenc, György József, Ferenc Lajos, Péterfi Lajos, Bombér Ferenc, Gagyi Ferenc, Gál István, Imre János, Fodor Albert, Bördi Sándor, Foris Mihály, Sándor Dénes, Bombér István, Keresztély Sándor, György Péter, Koszta Miklós, Szávuj Mózes, Barabás Lázár, Csiki Lőrinc, Tarcsafalvi Márton. A felvilágosodott, nemes felülfizetők és adózók cselekedetét beírjuk Udvarhelymegye Aranykönyvébe, hadd lássa a világ, hogy ebben a süllyedt korban is vannak a magyarságnak lelkes, áldozatkész fia. Az ilyen emberek, akik iskoláinkért fáradsz, áldoznak, a mai kor hősei, akik kitüntetés érdemelnek. Kitüntetésük legyen a társadalom hála és nagyrabecsülése. Mikor a szombatfalviak érdemeiről a nagy közönségnek beszámolunk, igazságtalanok lennénk, ha megelégednénk két derék emberről. Ez érdemes férfiak Sándor János és Katona István. Ők nem felülfizetéssel tüntek ki, hanem jóval többet tettek. A múltban sokat fáradoztak és küzdöttek a szombatfalvi iskola megmentéséért. Mikor ezen érdemeiket hálas szívvvel szintén feljegyezzük, arra kérjük őket, hogy ezután a régini is nagyobb lelkesedéssel, elszántsággal küzdjenek a magyar iskoláinkért. Mert egyházunk és nemzetünk iskoláinkért apostolkodásra hívja ma minden értelmes, hű fiát. Ez a városi és községi vezető embereinknek legjobb hivatása!

A „Kalauz“ Osvát Kálmán dr. havi szemléjének első száma, 80 oldalas füzet alakjában, nálunk szokatlannul komoly és nívós tartalommal jelent meg. A szerkesztőnek több, irodalmi helyzetünket, kilátásainkat eredeti módon körvonalazó, ötletes és finom cikkén kívül igen értékes tanulmányok foglalkoznak Anglia mai politikájával, terveivel, Pasteurral, Romain Rolland könyvével kapcsolatban Tolsztojjal; Berde Máriától igen szépen kezdődő, hosszabb regény-folytatást és egy Madách-cikket közöl. Molter Károly egy nem rég meghalt nagy sváb íróról, Müller Guttenbrunnról ír, Nagy Emma rendkívül egyéni és friss látketésű lírája néhány legújabb termékét adja, stb. A havonként megjelenő szemle előfizetési ára egy évre 150 leu, tanárok, tanítók, tanulók, írók, újságírók részére 75 leu. Megrendelhető Osvát Kálmánál Tg.-Muras—Marosvásárhely. Str. Stefan cel Mare 61 sz.

A kecselkifaludi ifj. egyesület f. hó 24-én, szombaton színelőadással kapcsolatos táncmulatságot rendez. Szinre kerül a Peleskei nótárius.

A vezett kutyák ujabban is többfelé előfordult garázdalkodása folytán, az állategészségügyi igazgatóság 4199—1922 sz. rendeletével a hatóságokat az intézkedések további szigorú fenntartására utasította. Ennek fogva a kutyák ezentúl is szigorú felügyelet alatt tartandók, mert a hatóságok a bárca nélkül talált, vagy kóbórló kutyákat ki fogják irtatni a gazdáikat megbüntetik.

Református egyházi estély. A múlt vasárnap délután a kollégium imatermében tartott református egyházi estély akkora közönséget vonzott, hogy a terem kicsinek bizonyult annak befogadására, s így sokan kénytelenek voltak vissza menni. B. ró Sándor vallásánár megnyitójában találóan meg is jegyezte, hogy ha az estélyek iránt az érdeklődés ilyen öröndetesen nő, bizony maholnap nagyobb teremről is kell gondoskodni. Megnyitó után Cséfi Sándor kollégiumi tanár érdekes és tanulságos előadása következett a csillagos égboltozatról. Bevezetőjében szakszerűen ismertette a csillagrendszer kialakulását és a csillagászati tudomány fejlődését, mely után vetített képekkel tette még érthetőbbé és szemléletesé előadását, érdekes magyarázatokkal kísérve az egyes képeket. Az estély közönsége hálas elismeréssel adózott az előadónak. Seps Jucika helyes hanguloyozással ügyesen szavalt, ugyszintén nagyon tetszett Joós Imre VIII. o. t. szavata. Czikmántori Józsefné iskolázott hangja szépen érvényesült, Pluhár Iluska zongora kíséretével. Csépi Rózsika és Pluhár Iluska négykezes zongorajátéka és Kerekes Árpád szép szolőéneke járult hozzá még az est sikeréhez.

A tűzoltók jelmezestélye bántó incidensének szereplőit András Ferenc és Metz Lajosné itteni lakosokat izlésből eltévelyedésükért a rendőrség — vallássértés címen — 3 napi fogház helyett 300 leura változtatható pénzbüntetésre ítélte. A rendőrség ítéletével ez a szomorú ügy méltó befejezést nyert.

A hushagyókeddi polgári fillérestély közönségén nagyon is meglátszott, hogy csak pár nappal előbb tartották a jelmez fillérestélyt. Sokkal kevesebben voltak a szokottnál, de akik ott voltak egy kellemesen eltöltött estében volt részük. Embery Árpád tanár konferánsz-számba menő szabadelőadásával, találó megjegyzéseivel sok derült percet szerzett a közönségnek s a végén zugó taps jelezte a közönség elismerését. Marián Olga kedvesen énekelt cigányzene kíséretet

egy pár dalt, Szabó Gyula ügyesen szavalt. Simó József buplékat adott elő. Egyik kimagasló pontja volt az estélynek a Magyary Erzsébet előadása, kinek nagy drámai erővel, meglepő színpadi készséggel előadott jelenete nagy hatást ért el. Megérdemelte a kapott tapsot. Műsor után táncz következett éjjel után egy óráig. A Polgári Önképző Egylet ez estélyével a fillérestélyek sorozatát egyelőre befejezte. Jóleső érzéssel állapíthatjuk meg, hogy a rendezett estélyek mindenike úgy erkölcsileg, mint anyagilag fényesen sikerült s a kitűzött célt fokozott mértékben szolgálta. Elismerés illeti a rendezőket, akik fáradságot, időt nem kímélve, hétről-hétre rendezték az estélyeket és ugyanakkor, mikor a kör anyagi támogatását szolgálták, egyúttal a kultúra épületéhez is vittek egy-egy porszemet. A Polgári Önképző Egylet ez uton mond hálas köszönetet az öszszes, legjobb tudásukat, igyekezetüket latba vető szereplőknek, rendezőknek fáradságos munkájukért s a nagyközönségnek a szives támogatásért.

Bűnöst keres a gyanu. Magirtuk annak idején mi is, hogy Kis János erdőfülei lakosát a múlt évi július hó 18-ikán az erdőben felakasztva találták. Mithogy minden jel az öngyilkosság mellett bizonyított (maga az orvosrendőri hullavizsgálat is ezt állapította meg) az öngyilkosnak vélt embert annak reodje szerint eltemették. A mindenütt bűnöst kereső emberi nyugtalanság, gyanu azonban most sem pihent, fűrkészni kezdett az eset oka, körülményei és egy esetleges gyilkosság teltese után. A faluban szerteszálló, meg megújuló sugdosódás, gyanúsítás a a csendőrség figyelmét is felkeltette. Nyomozni kezdett. Ennek eredménye aztán az lett, hogy a csendőrség legutóbb letartóztatta és beszállította az itteni törvényszéki fogházba Kovács Miklós, 28 éves, erdőfülei pásztor, aki annak idején Boga Sámuel gazdaember juhái mellett, Kis János pásztorfarsa volt. Az a gyanu ellene, hogy ő előbb megfojtotta, azután felakasztotta Kis Jánost. A bűnrel gyanúsított ember tagad, a vizsgálatot és vizsgálati fogyságot azonban elrendelték ellene. Az ügyben a bíróság, előreláthatólag, helyszini szemlét fog tartani.

„Vasárnap délután“ címmel két, az irodalomban is szép névre szert tett, tehetséges unitárius teológus, Balázs Ferenc és Szent-Iványi Sándor időszaki füzeteket indított meg, melyeket ők maguk szerkesztettek s adnak is ki. Az igénytelen, de kedves formájú első füzet Ferencz József püspök ajánlásával jelent meg s benne olyan nevek mint: Gyallay Domokos, Kiss Elek dr., Pálffy Ákos, a szerkesztők és mások is szerepelnek kedves elbeszélésekkel, versekkel, cikkekkel. A füzet ára 2 leu.

A szombatfalvi cigányok a magyar iskoláért. A szombatfalvi cigányok az első szóra mind megfizették az egyetemes iskolaadót. Sőt Bálint Sándor, Káló Lukács, Pui Mihály, László János, Demeter Márton, Demeter János, Pipi János a rájuk kirótt öszszegen felül is fizettek. Vanak cigányaink között olyan szegények is, akik megadózza sincsenek. De még ezek sem akartak kimaradni az áldozathozatalból s azért ezek maguk között adakoztak a magyar iskolák javára. Gyönyörűségezen szép ez az eset. Nem mehetünk el mellette meghatódás nélkül. Mikor a cigányok is ily meghatóan áldoznak iskoláinkért, lehet e magyar szív, mely fel ne lángolna s lehet-e magyar ember, aki az egyetemes adózást örömmel, lelkesedéssel ne teljesítené?!

KÖZGAZDASÁG.

A szokatlan hosszú tél még mindig tart, úgy látszik, most adja ki mérget, legalább is a „cigányok hónapja“ a valódi tél képét mutatja, még második felében is. No de a természet örök törvényén még a tél sem foghat ki, mégis csak eljön a tavasz s a szorgos kezek a jövőbe vetett erőszalommal látnak neki munkájuknak.

A bizonytalan európai helyzet s a valuta hullámzásának következtében minden cikk ára nagy emelkedést mutat s ennek nyomán nehéz helyzetbe került a mezőgazdán kívül a kézműves és a kereskedő s félős, hogy ha a bizonytalan helyzet továbbra is tart, még nyomoruságosabb lesz az emberi élet.

A mezőgazdasági termények közt nálunk a zab mutat szokatlan emelkedést, többi terményeink ára alig emelkedik valamit. Gyümölcsfaoltványok beszerzéséről a folyó évben, minden valószínűség szerint, le kell mondanunk, mert a beszerzett értesítések szerint, az enyedi faliskolán kívül nagyobb mennyiségben oltvány nem szerezhető be, az enyedi árakat pedig a pénztelenségben szenvedő ember nem fizetheti meg. Egyik birtokosnál a megyében közönséges beszerzői szilva (horgas magu) 3—4 ezer példányban olcsó áron beszerzhető. Birtoktagok, tagrészteltek körülültetésére e szilvafák a legalkalmasabbak.

A homoródszentmártoni országos vásár általánosságban gyengének mondható, vásár alig köttetett.

A múlt keddi piacon: buza 62—66, rozs 54—56, árpa 54—56, zab 32—36, törökbuza 53—55, burgonya 10—13 leuban kelt el vékánkent.

A Debiczký—Váró-féle udvarhelyi gazdaságban egy két éves igazolvánnyal ellátott symenthall bika eladó.

V-6.

A gazdák és a gazdasági munkásbiztosítás. Mint ismeretes, a munkásbiztosító pénztárak ügykörét a mezőgazdasági alkalmazottakra is kiterjesztette volt annak idején a kormányzótanács. A mezőgazdasági alkalmazottakra épp oly magas díjtételeket róttak ki, mint az ipariakra, noha a szabad természet ölen dolgozó gazdasági munkások jóval kevesebb betegségnek és balesetnek vannak kitéve, mint a kattogó gépek között, gyulékony, robbanó, egészségtelen levegőben dolgozó ipari munkások. A magas díjak dacára, a vidéken a biztosítónak nincsenek doktorai, tehát a magas illetéke dacára sem nyújt semmi támogatást a gazdának és alkalmazottainak. A fizetni nem hajlandó gazdákat a díjak követelésén kívül magas büntetésekkel is sújtják és ezeket az összegeket törvényes formák között be is hajtják. Az E. G. E. választmány f. hó 21-iki ülésén fog e kérdésben ismét állást foglalni. Az ülésre az E. G. E. az öszszes társjegyesületeket meghívta.

Értesítés!

Azon híresztelésekkel szemben, hogy jövőre a lisztszűkséglet csak közvetve szerezhető be, van szerencsénk értesíteni a n. é. városi és vidéki vevőinket, hogy jövőre is kereskedésünkben az elismert jóhírű aradi Neumann-féle lisztet bármily mennyiségben, hatóságilag megállapított árban kaphatók. — Egyúttal ajánljuk jól felszerelt fűszeráru-raktárunkat vevőközönségünk figyelmébe.

Teljes tisztelettel:

Gál János Utóda

Farkas és Forró.

Nyilttér.

E rovat közleményeért a szerkesztő nem vállal felelősséget.

Felhívás.

A Betegh Pál-féle könyvnyomdát megvásárolván, felhívom mindszokat, kiknek ezen áruval szemben követeléseik állnak fenn, hogy azt hozsam 8 napon belül bejelenteni sziveskedjenek, nyílván is inkább, mivel ezen időn túl semmiféle térítést nem garantálok.

Becsek Aladár, bankigazgató

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság
Odorheiu (Székelyudvarhely)

Legszébbem és legolcsóbban
mos és vegyileg tisztít:

Tisztavári Sándorné,
Strada Prințul Mircea (Petőfi-u.) 31.

Judecatorie ocolului Odorheiu sectia cf.
Nr. 3287—1922. cf.

**Extract din publicatiune
de licitatie.**

In procesul reclamantului Lukács Balázs repr. prin adv. Dr. Jodál Gábor in contra vad. lui Lukács Mihály so-
nior nanc: Zsombori Veronika și lui Lukács Mihály iunior pentru sistarea in diviziunii și acc.

Judecatoria:

A ordinar licitatiea ex cețiională in ce privește imobilele situate in comuna Taureni circumscriptia judecatoriei ocolului Odorheiu, cuprinse in cf. a comunei Taureni Niul protocolului cf. 539 Nr. de ordine A + 1, 2. Nr. top. 157/2, 158/2, gradina, casa din lemne și curtecu pretul de strigare 1000 Lei, Nr. top. 159, 160 casa cu curte și gradina eu pretul de strigare de 6000 Lei.

Licitatiunea se va tine in ziua de 16 luna Aprile anul 1923 ora 10 la casa comuna a comunei Taureni.

Imobilele ce vor fi citate nu pot fi vandute pe un pret mai mic de cat jumate doua treimi din pretul, de strigare.

Cei cari doresc sa liciteze sunt datori sa depoziteze la delegatul judecatoresc 10% din pretul de strigare drept garantie, in numerar sau in efecte de cautie socotite dupa cursul fixat in § 42. LX. 1881. sau sa predea aceluasi delegat chitanta constatand depunerea, judecatoreste, prealabila a garantiei și sa semneze conditiunile de licitatie (§ 147. 150, 170. legea LX. 1881. § 21 legea XI. 1908.)

Daca nimeni nu ofera mai mult, cel care a oferit pentru imobil un pret mai urcat de cat cel de strigare este dator sa intreaga imediat garantia, — fixata conform procentului pretului de strigare — la aceiasi parte procentuala a pretului ce a oferit. (§ 25. XLI. 1908.)

Dat in Odorheiu, la 31 luna Octomvrie anul 1922.

Dr. Földes, m. p. judecator.
Pentru conformitate: Nagy, cancelist.

**Eladó egy 3. sz. Wert-
heim-szekrény.** Str. Prinț. M.
(Petőfi-u.) 16.

Bejáró szakácsnő a délelőtti főzéshez 4 tagu családdhoz kerestetik.
Cim a kiadóhivatalban.

Tenyésképes fehér mangalica kanok eladók Dr. GYARMATHY DEZSŐ gazdaságában, Sanpauli-Hom.-szentpál.

SCHULLER JÁNOS
UTÓDA
KALAPOS
Odorheiu—Székelyudvarhely
Bul. Reg. Ferd. (Kossuth-u.) 29.
Kész kalapok dús választékban kaphatók.
Elvállalja mindenféle női és férfi kalapok legdivatosabb átalakítását
Szolid árak, pontos kiszolgálás!

Odorheiu r. t. város tanácsától.
Sz. 2010/1921. k. i.

Árverési hirdetés.

A városi tanács közhírré teszi, hogy az odorheiu 217 sz. tjkv. 521 hr. számú ugynevezett Szabó József féle a Temető u. cára nyílván kert 1923 évi február hó 22-én d. e. 11 órakor a városi tanácsnál a gazdasági tanácsos irodahelyiségében tartandó nyilvános árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ár 12550 leu.

Bánatpénz 1255 leu.

Odorheiu r. t. város tanácsának
1923. év január hó 22 én tartott tanácsüléséből.

A városi tanács.

Nr. 456—1922.

Licitatie.

In baza ordinului Ministerului Instrucțiunii, se publică licitatie pentru asigurarea reparărilor edificiiu iostituțiului și la introducerea iluminării electrice la scoala normală de băieți din Cristurul Săcuiesc, care se va ține în localitatea in sitului sumeționat anul 1923 luna Martie, ziua 3 la ora 11 a. m. Observând prescrierile legii contabilității publ. art. 72—85.

Depunerea provizorică de 4% a sumei din ofertă se va adevéri prin recepția anexată a ofertei.

Suma preliminară in deviz:

a) Pentru reparățiuni Lei 77.094.

b) Pentru introducerea iluminării electr. Lei 90.000

Elaboratul tehnic, devizul și condițiunile, precum și modelul de ofertă se pot vedea zilnic la orele 10—12 a. m. la Direcțiunea scoalei normale de băieți din Cristurul-Săcuiesc

Cristur, la 5 Februarie 1923.

Direcțiunea scoalei norm. de băieți
din Cristurul-Săcuiesc.

Dela judecatoria de ocol din Cristur
sectia cartii funduare.

Nr: 1006—1922 cf.

Extract din publicatiune de licitatie.

In cererea de executare facuta de urmaritor Klein Zsigmond (repr. prin adv. Dr. Jodál Gábor.) contra urmatir Simó József docuitor in Atid Judecator.

Ordonat licitatiunea din nou in baza supraofertei in ce privește imobilele situate in comuna Atid circumscriptia judecatoriei ocolului Cristur Niul 3307 protocolului ef. Nro ord. A + 1, 5345 Nro tep. asupra parti din imobil alui Simó József pe 1/10 parte in pret de 110 lei, sub Nro ord 2 și Nro tep. 2468/2—120, asupra parti din imobil alui Simó József pe 1/10 parte in pret 33 lei, Nro ord. 3 Nro tep. 2468/2—255 asupra parti din imobil alui Simó József pe 1/10 parte in pret de 44 lei, Nro tep 2468/2—676 asupra parti din imobil alui Simó József pe 1/10 parte in pret de 220 lei, in Nro 1545 a protocolului in ef. din comuna Atid Nro ord. 1 și Nro tep. 665 asupra parti din imobil alui Simó József pe 1/5 parte in pret de 3300 lei, Nro 4 ord. Nro tep. 10620,1 asupra parti din imobil alui Simó József pe 1/5 parti in pret de 30 lei, Nro ord. 5 și Nro tep 2475/3, asupra parti din imobil alui Simó József pe 1/5 parte in prot de 77 lei, sub Nro ord. 6, Nro tep. 7025 asupra parti din imobil alui Simó József pe 1/5 parte in pret de 132 lei, sub Nro ord. 7 și tep. 7471/2 asupra parti din imobil alui Simó József pe 1/5 parte in pret de 165 lei, sub Nro ord. 10 și Nro tep. 1102/1/6 asupra parte din imobil alui Simó József pe 1/5 parte in pret de 11 lei sub Nro. ord. 12 și Nro tep. 2478/2, asupra parti dia imobil din Simó József pe 1/5 parte in pret de 231 lei, Nro ord. 14 și tep. 10608/2, 10609/2, asupra parti din imobil alui Simó József pe 1/5 parte in prot de 891 lei, Nro ord. 15 și tep. 10620/2 asupra parti dia imobil din Simó József pe 1/5 parte in pret de 12 lei 10 bani, sub Nro de ord. 13 și Nro tep. 10515/2 asupra parti dia imobilului Simó József pe 1/5, parte in pret de 33 lei, in Nro 33, 95 protocolului ef. a comunei sub Nro ord. 5 și tep. 9987/731 asupra imobilului in pret de 275 lei, sub Nro ord. 6 și Nro tep. 2468/2—461/2, 2468/2—462/2, asupra imobilului in pret de 221 lei 10 bani, sub Nro ord. 7 și Nro tep. 9987/100/1, asupra imobilului in pret de 77 lei,

Nro tep. in Nro 3392 protocolului ef. a comunei Atid sub Nro ord. 1 și Nro tep. 662, 663, asupra parti din imobil alui Simó József pe 1/5 parte in prot de strigare de 778 lei 80 bani, cu sustinorea usufructului in favoarea vad. Simó Györgyváé nanc. B rad Róza 3392, 3307, și 1545 protocolului ef din comuna Atid. Licitatiunea se va tine in ziua de 8 luna Martie anul 1923 ora 9 la casa comuna a comunei Atid.

Imobilele ce cad su licitatie in cf. 3392 sub nro top 662, 663 și in cf. 1545, nro top. 6650 asupra portiunei pretul de strigare lu poate fi mai mic decat 2/3 iar la cealalta pretul de strigare mai mic decat jumate.

Cei cari doresc sa liciteze sunt datori sa depoziteze la delegatul judecatoresc 10 din pretul de strigare drept garantie. In numerar sau in efecte de cautie socotite dupa cursul fixat in §. 42. legea LX. 1881. sau sa predea aceluasi delegat chitanta constatand depunerea, judecatoreste, prealabila a garantiei și sa semneze conditiunile de licitatie.

Daca nimeni nu ofera mai mult cel care a oferit pentru imobil un pret mai urcat de cat cel de strigare este dator sa intreaga imediat garantia — fixa conform procentului pretului de strigare — la aceiasi parte procentuala a pretului ce a oferit.

Cristur, la 8 Junie 1922.

Kelemen, m. p. judecator.

Pentru autoritate: Nagy, expeditor.

Sz. 52—922. orf.

Határozat.

Odorheiu város árvaszéke Molnár Sámuel odorheiu lakosnak, mint özv. Burnász Imréné Szalai Aranka, ugys mint kk Burnász Imre és Anna Mária gyermekei t. és t. gyámja teljhatalmu meghatalmazottja fenti számú kérésére elrendeli az odorheiu 227. sz. tjkbén A + 456, 457 hrszmu Pietza Regina Maria (Deák tér) 10. házszámú emeletes kőház önkéntes eladását. (Az árverés helye Odorheiu város árvaszéke hivatalos helyisége): I. em. 4. sz. ajtó).

1. Az árverés határozója 1923. évi február hó 27-én d. e. 10 órája.

2. Kikiáltási ár 240 000 leu, azaz kétfőszáznegyvenezer leu.

Az árverés loganatosítása végett a városi árvaszék Soó Domokos városi tanácsost küldi ki.

A bánatpénz a kikiáltási ár 10%, a mely összeg az árverés megkezdése előtt a kiküldött kezéhez leteendő.

A részletes árverési feltételek a városi árvaszéknél és kiküldöttéknél hivatalos órák alatt megtekinthető.

Jelen árverési hirdetésnek a városi árvaszék a „Székely Közélet” helyi és a „Brassói Lapok” brassói napilapokban való közzétételét rendelte el.

Odorheiu, 1923 február 1 én.

Negrutiu s. k., elnök.

2 1/2 méter hosszú, négy oldalra faragott kerítés-sasok, 4—5—6 méter hosszú tölgyfa-oszlop, 12 méter hosszúságig tölgyfagerendák, ezeken kívül fűrész-anyagoknak alkalmas tölgyfa-rönkök, kisebb és nagyobb

tételekben eladók.

UGRON AKOS, gazdasága.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy több év óta fennálló

közvetítő irodámban

kül- és belbirtokok eladását kevés jutalékért lebonyolítom; eladásra bizonyányba elfogadok v gy megveszek használt ingóságokat. Használt bútorok és főzőkályhák raktáron vannak.

Kolláth Lajos,

Str. Prințul Mircea (Petőfi-u.) 13. sz.

Nyerget veszek Szamai

szijgyártó Odorheiu-Székelyudvarhely.

Könyvelést vállalok és könyvtelből órákat adok. Czim a kiadóhivatalban.

Str. Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 13 sz.

alatti emeletes kőház eladó. Irásbeli ajánlatok dr. Gönczy Gábor ügyvéd, kollegiumi jogtanácsosnál nyújtandók be folyó évi április 1-ig.

Hangszervásárlók figyelmébe!

Egy jókarban levő nagy harmonium, pedálos, mely kisebb templomban az orgonát pótolhatja eladó. Megtekinthető az áll. el. népiskola igazgatóeségánál Odorheiu (Székelyudvarhely). Megvételre kerestetik egy jókarban levő kis fusharmonium. Czim: Szabó János igazgató Odorheiu

Megvételre keresek házinyulakat

fekete, ezüstszürke, bécsikékszinű vagy orosz-fajt (tisztafehér, füle, orralábai feketék). Ajánlatokat kérem dr. Voszka István Str. Cloșea (Attila-utca) 6. szám címre küldeni.

Értesítés!

Nagysolymosi **KONCZ ÁRMEN** gyógyszerész szódavizgyárát kiegészítve:

„Kristály-viz” gyártással, ismét územbe helyezett és nemcsak az udvarán hatul bal oldalon) levő szódaviz gyárában, de egyéges és ugyanazon gyári árnban kaphatók az alább irtaknál. Mindennap friss töltésű: **SZÓDAVIZ** 6 decis kristály „Szfionokban” kizárólag csak vendéglőkben, kavernékben, bodegákban, étkezdékben, kocsmákban, cukrászdákban kaphatók, mert kevés a Szfion, és mostan semmi áron sem kaphatók. A szódaviznek 6 decis literes üveggel az ára 2 L. 50 bani mindenütt, kiszolgálva. **Többet ne tessék sehoh se fizetni!**

„Kristály-viz” félliteres kausuk csatos üvegekben van forgalomban, de a sokkaltá nagyobb cseppfolyós szénasavval telttve és így helyettesíti a szódavizet, amely Szfionokban adatik ki. „Kristály viz” ára egy félliteres üveggel 2 Leu. Ez is mindenütt egyégesen ugyanazon árnban adandó ki és semmi azin alatt többet ne tessék fizetni!

10 Szfionnal vagy üvegekben Kristály vizet megrende önek házhoz szállítatok Kristály-vizes üvegekért 10—10 Leu, Szfionokról térítvény adandó a 100 Leu értékben számítva darabját.

Vidékre is kiadatik, de ottan ajánlatos, hogy erős literes vagy más nagyobb üvegeket hozzanak és dugót hozzá, mely esetben 1 liter 3 L számítok legalább 10—10 üveggel véve.

Borral élvezve kitűnő, üdít, frissít, a bornak kedves ízét ad és nem okoz kacsénjammert másnapra! A bort nem feketíti meg, mint a sok vas és kénhidrogént tartalmazó ásványviz. **Betegeknek** éppen kiváló. Feladati, felfrissíti, szájat, torkot baktérium-mentesé teszi! **Járványos betegsédek ellen megvő!** Teasok vendéglőkben stb. fentirt helyeken kizárólag Koncz Ármén-féle szóda vizet és Kristály-vizet kérni és elfogadni! Kapható: Bukarest-szállócában, Dacia-Barkóczy vendéglőjében, Kassay Dénes bodegájában Szabó Károly vendéglőjében, Gaspar és Papp kereskedésében, Olbán és Selwchter borkereskedésében és Zárug Antal fűszerkereskedésében Szombafalván, eredeti áron.